

Előfizetési ár

helyben házhoz hordva	
vidéken postán küldve	
Egész évre	— K
Fél évre	— K
Negyed évre	500 K
Egy hónapra	180 K
Egyes szám ára	8 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik minden nap
hétfé és
ünnepeztári nap kivételével
A lap az életmi és anyagi
részről érlelt és azaz külföldi
demények a szerkesztőség
vagy a kiadóhivatal címére
küldendő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
III. ker., Arany János-utca 8 sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK:
SZERKESZTŐSÉG
NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felelős szerkesztő: Oroszlány Gábor.

Reváns.

A mai konjunktúra Franciaországnak kedvez. Nem a saját erejéből, hanem európai, de különösen tengerentúli szövetségeseinek jóvoltából Franciaország lett a győztese a háborúnak és ma a legkíméletlenebb módon akarja a maga számára biztosítani a győzelem gyümölcsét. A háboruban Franciaország hősi módon viselkedett; ezt még volt ellenségeinek is el kell ismernie.

A háboru után azonban beállott a lélektani reakció. A franciák ma jobban félnak a németektől, mint valaha. Jóvá-tétel címén nemcsak hadikárait akarják megfizettetni, hanem német pénzzel és német munkával akarják pótolni a francia közgazdaságnak a deficitjét. És mert érzik, hogy a belső igazság nélküli cselekedetnek a sulya nehezedik rájuk, amely bosszúért kiált, rettegő módon igyekeznek magukat a német reváns ellen biztosítani.

A rettegő embernek kétségbeesése az, amit ma cselekszenek, mikor biztosíték címén megszállanak német városokat. A rablónak önfentartási ösztöneivel kiáltanak tolvajt, mikor a németek eljárásával akarják igazolni eljárásukat.

Németország ma nincs abban a helyzetben, hogy a franciák eljárására hasonló eszközök alkalmazásával feleljen. Katonailag Németország ma tehetetlen. Szenegáli négerekkel, madagaszkári hovákkal, hátsó indiai anamitákkal és a francia civilizációnak egyéb színes zászlóvivőivel bajor brandenburgi ezredeket nem állíthat szembe. De mellette van ügyének az igazsága, amely a francia politikának elítélésére készíti még azokat is, akik a háboru előtt és a háboru alatt nem mutattak rokonszenvet a Hohenzollernok autokratikus és militarisztikus politikája irányában.

Ma az egész világ képtelen látni, hogy a militarizmus legutóbbi formáját a kitérdepelt nadrággal ábrázolt párisi fiskális képviseli, aki nem igazságot, hanem kincseket keres és nem az igazi békét, hanem a volt ellenségnek teljes gazdasági tönkretételét akarja.

Lehet egyébként, hogy nem is akarja, csak rövidlátásában ezt cselekszi. A Poincaré-féle politika két össze nem egyeztethető célt akar egymással összeegyeztetni. Azt szeretné, hogy Németország generációkon át gazdasági-

lag, politikailag és katonailag ne lehessen veszedelmes Franciaországra.

Ezért akkora terhek viselését akarja Németországra rákényszeríteni, hogy alatta összerokadjon. Ugyanakkor azonban azt kívánná, hogy ez az összerokadó Németország mérhetetlen kincseket varázsoljon elő közgazdasági életének beteg organizmusából a béke hasznélvezői számára.

A Ruhr-vidék megszállása nem a dicsőség útjának, hanem Franciaország igazi romlásának első kezdete.

Enyhítések a kereseti adónál.

A blokkrendszer fokozatos beszüntetése.

Az iparos- és kereskedőkörök megmozdulása és erélyes tiltakozása az általános kereseti adó végrehajtása ellen, engedményekre készítette a pénzügyi kormányt. Tegnap számunkban megemlékeztünk arról, hogy Vargha államtitkár az ipari és kereskedelmi körök anketáján ígéretet tett, hogy a vállalkozások bejelentésére küldött határidőt és a többi határidőt is kitolja.

A kecskeméti pénzügyigazgatósághoz a napokban meg fog érkezni a végrehajtási utasításra vonatkozó engedmények rendelkezése melyeket az alábbiakkal ismeretünk:

Honorárium kívánja a miniszter ezt a kivánságot, hogy az adó a bejelentett nyereség-vesztésszámla alapján vessék ki. Aki ezt a nyereség-vesztésszámlát benyújtja, annak nem kell a vállomás többi adatait kitölteni. Mindenki tovább vezetheti mostani könyveit, mindaddig, amíg az új könyvek fölfektetését el nem rendelik. A pénzügyminiszter oda fog hatni, hogy abban az esetben, ha a már eddig vezetett könyvekből a jövedelem megállapítható, az új könyvek fölfektetése mellett.

A pénzügyigazgatóság okhoz utasítás ment, hogy a büntető rendelkezéseket a lehető legnagyobb mértékben kezeljék. Március végéig meg fogják hosszabbítani a kereseti adóbevallások beadásának határidejét, de meghosszabbítják a január 31 én lejárt egyéb bejelentési határidőket is.

Érdekes megemlíteni, hogy a pénzügyminiszternek a kisgazdákkal folytatott tárgyalások során a forgalmiadó blokkrendszerre vonatkozólag a pénzügyminiszter kijelentette, hogy fokozatosan kívánja megszüntetni a forgalmiadónál bevezetett blokkrendszert és vissza akar térni az általános rendszerre, de a blokkrendszerrel véli elérhetőnek azt, hogy a kereskedelem és az ipar jövedelméről az ország pénzügyeinek és az adózásnak szempontjából tiszta képet nyeljenek.

A gyümölcsfanevelés haszna.

Erdészeti szakemberek tudják pontosan felsorolni a fanevelés szükségét és hasznát: mit jelent a fanevelés az égalji viszony változására, az emberi és állati egészségre, a homok és szélköltsére, a talaj javítására, ipari célokra. Ezenfelül is felbecsülhetetlen hasznát nyújt a fanevelés a levél, gyökér, virág, gyümölcs, kéreg és fa által.

Fokozott haszna van a gyümölcsfa nevelésnek.

A gyümölcsfa tömeges ültetésével mérsékelni lehet az éghajlat szárazra hajló szélsőségeit. Hogy a gyümölcsfa tömeges ültetése mit jelent a homok megkötésére, azt legjobban igazolja Kecskemét város története, mert hiszen a várost szinte elemeléssel fenyegették homok ellen a Mária-hegyet törvényes intézkedéssel kellett gyümölcs és szőlőfákkal beültetni.

Nem megvetendő haszon ez, különösen a mai időben, amit a gyümölcsfa tűzrevalóban nyújt. Az elszáradt, vagy kidobásra került fáknek törzseit pedig ipari feldolgozásra nagyon alkalmasnak. A fa élő levelei tisztítják, ültetik a levegőt, a lehullott levelek pedig trágyázzák a földet, árnya kellemes menhelyet nyújt.

Mindezek ellenére nem találunk gyümölcsfát a kertek közelében. Pedig sokkal jobb volna gyümölcs az elhagyott mezei munkásoknak, mint a palinka.

Hangsúlyozni kell azt is, hogy nagy értéket képvisel a gyümölcsfa közvetlenül el nem adható haszna is: az anyaföld trágyázása visszamaradt s nemzeti vagyonát képviselő mennyiség. A többtermelés megvalósítása lenne a kihasználatlanul elvesztett állgyümölcsnek és a feldolgozott gyümölcs hulladékából nyerhető szesz, mely motoros kapáló- és permetezőgépjáratására volna felhasználható. S miután a képzett szakmunkások száma egyre csökken, ezekre a gépekre előbb utóbb szükség lesz. Csak munka és a munkához megfelelő eszközök nyújthatnak hasznát a gyümölcsfa nevelésből a termelőnek, az országnak. H. Zs.

A közszükségleti cikkek ára napról-napra emelkedik.

A közszükségleti cikkek ósz óta változatlan óta legutóbb emelkedni kezdett s hetek óta állandó emelkedést mutat. A drágulás oka egyebek közt az egyre fokozódó adóteher.

A textilterekeskedelemben a legutóbbi napokban 40 percentes áremelkedés mutatkozott. A cipő most drágult meg 30—35 százalékkal s még 20—25 százalékkal nagyobb lesz az áremelkedés, mert a talpbőr egy nap alatt 2800 koronáról 3200 koronára emelkedett. A behozatal nagy nehézségekbe ütközik. Lapunk más helyén közöljük a cukor árának 38 koronával történt fel-

Biczó Vasári-utca 5.
Telefon: 252.

Minden törött, kopott, szakadt, repedt, kimari, kilyukadt vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel, stb. tárgyakat és géprészeket

AUTOGÉNNEL HEGESZT.

Hegesztés minden időben!

Sürgős munka soron kívül azonnal kész!

Minden munka jóállással!

Jobb lesz mint volt! minden vas, öntvény, réz, bronz, aluminium törött tárgy és géprész, melyet
TIRINGER AUTOGÉNNEL MEGHEGESZT

Telefon 265.

Tiringer mülakatos, Mikes-utca 3—5. szám.

Telefon 265.

Készít: mű-, épület- és vasszerkezeti munkákat, autó-, motor-, gőz- és mezőgazdasági gépjávitásokat.

emelését. A fűszerárak általában 20—25 százalékkal emelkedtek.

Drágább lesz a porosz szén is a francia megszállás miatt s emelkedni fognak a faárak is a behozatali csökkenése miatt.

Borkostoló a Szőlősgazdák Egyesületében.

A Szőlősgazdák Egyesületében vasárnap, folyó hó 21-én *Hankovszky* Zsigmond főszerkesztő, szőlőbirtokos tartott előadást a gyümölcsfák gondozása tárgyában. Előadása kapcsán beszélt a gyümölcsfák ültetéséről és gondozásáról. A következő előadását folyó hó 28-án, vasárnap délután fél 4 órakor tartja s ismertetni fogja a vértetűk és a molyok elleni védekezések módját. Ezen előadás borkostolással lesz egybekötve, mely alkalommal véleménynyit mondanak a szőlősgazdák egymásnak borak minőségéről. Felkértek ezért a tagok, hogy a szokás szerint egy üveg bort és egy poharat hozzanak magukkal. Az elnökség.

VÁROS

Közügylési tárgysorozat. A f. hó 31-én délelőtt 9 órakor tartandó rendes havi közgyűlés tárgysorozata a következő: Előadó: *Harkay Béla* főjegyző. Polgármesteri jelentés a közigazgatás 1922. évi december havi állapotáról. A legtöbb adót fizető th. bizottsági tagok 1923. évre érvényes névjegyzékének megállapításáról a th. állandó bíráló választmány jelentése. Az aradi várban halála évfordulójának nemzeti gyásznapjára nyitvánitása ügyében Szeged város közönségének átirata. Felsőpusztaszer lakosainak kérelme, útnyitás, újítás és orvosi állás költségeihez való hozzájárulás iránti és kapcsolatosan Kis-telek község átirata a pusztai odatesolása tárgyában. *Dékány György* adóvégrehajító kérelme 2 havi szabadság engedélyezése iránt. *Rusz Jenő* helyettes villanytelepi igazgató kérelme 2 havi újabb szabadság engedélyezése iránt. Előadó: *Dr. Dömötör Lajos* tanácsnok. *Puskas József* és *Társaság* 8 öri föld ajándékozása és utmeghosszabbítás iránti kérelme tárgyában tanácsai jelentés. *Krausz Brunó* ny. fűhadnagy házsonbér elengedése iránti kérelme tárgyában ugyanez. Előadó: *Farkas Dezső* aljegyző. A város nem szoros értelemben vett közigazgatási alkalmazottai és nyugdíjasai 1922. évi háborús és drágasági segélye, 1922. évi július, augusztus, szeptember, október havi rendkívüli segélye s az 1921. év április 1-je óta alkalmazott szoros értelemben vett közigazgatási személyzet 1922. év augusztus, szeptember és október havi rendkívüli segélye megállapítása tárgyában tanácsai javaslat. *Lesi Ferenc* javadalmi felvigyázó nyugdíjazása tárgyában ugyanez. *Mujkos László* javadalmi felvigyázó nyugdíjazása tárgyában ugyanez. Előadó: *Dr. Szalontay Barnabás* tanácsnok. *Barabás Árpád*nak a 489/1922. kgy. halálrozzattal eladott telkekről történő lemondása tárgyában tanácsai jelentés. *Spieck Ferenc* Darab utca 8 szám alatti telkéből utcaszabályozás folytán levágott terület megvétele tárgyában ugyanez. *Leitner László* V. Tólay utca 1. sz. alatti telkéből

utcaszabályozás folytán levágott terület megvétele tárgyában ugyanez. *Veroszta Zsigmond* Munkácsy utca 2. sz. alatti telkéből utcaszabályozás folytán levágott terület megvétele tárgyában ugyanez. Előadó: *Dr. Nyul Tóth Pál* tanácsnok. Az Országos Színészegyesületbe pártoló tagként való belépés tárgyában a városi tanács javaslat. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége házilipari szövöttelepenek anyagi támogatása tárgyában a városi tanács javaslat. A Nép-művelési Bizottság anyagi támogatása tárgyában u. a. Előadó *Kerekes Ferenc* műszaki főtanácsos. A közúti munkák költségének utalványozása tárgyában 107.522—1. —1922. számú kereskedelemügyi miniszteri rendelet. Előadó *Sehira Mihály* jegyző. A 60.000 F. M. 1921. számú rendelet 13. §-a alapján *Dudás János* és társai részére kiadott halotjsági bizonyítványok jóváhagyása iránti jelentés.

A cselédek bejelentése. Az általános keresetadó törvény szerint egy a házi, mint a gazdasági cselédek bejelentés kötelezettsége alá tartoznak, még pedig adó alá fog esni a cselédeknek a készpénzfizetésen felül a teljes ellátás, vagy egyéb természetbeni ellátás értéke. A bejelentés az adóügyi számvevőség által kikézsített íven történik. A bejelentő lapokat a számvevőség kikézsíti a külterületi lakosoknak. Aki bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget, vagy hamis adatokat mond be, 5—50.000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtandó. A számvevőség felhívja az érdekelteket, hogy akik a bejelentési ívet nem tudják kitölteni, hozzák be az adóhivatalba a cselédkönyvvel együtt, ahol mindenkinek kiállítják.

HIREK

Farsangi naptár.

Február 1. A Protestáns Ifjak farsangi estélye. Kezdeté este 8 órakor.
 Február 1. Jelmezestély a Casinóban.
 Február 3. Tanítóképző tanácsa és Gazdasági Egyesület disztermben.
 Február 4. A KVSC zárókör táncestélye az Otthon disztermben.
 Február 10. A Jogász Egyesület táncestélye a Casinóban.
 Február 11. A Polgári Dalkör táncal egybekötött vig estélye az Otthon disztermben. Kezdeté 8 órakor.
 Február 11. Protestáns Leánykör farsangi estélye.
 Február 13. KVSC álarcos bája az Otthonban.
 — **Rendőrszabályozás vizsgálata.** Szegeden most ért véget a rendőrszabályozás tanfolyam, amelyen a kecskeméti rendőrségőlt Cs. Tóth János, B. Nagy Kálmán, Gyurkó Vince, A. Tóth Imre, I. Szabó József, Lédeczi József és Dékány István alisztek vettek részt. Mindannyian sikerrel tették le a vizsgát, amely megnyitja előtük a detektív rendőrfelügyelőkké való előléptetés lehetőségét.
 — **Szakírányú előadás.** A függelék 48 as kör helyiségében (Arany János-utca 3.) vasárnap délután 3 órai kezdettel *Bartha Kálmán* tart gazdasági tárgyú előadást az iparosok és kereskedők közelebbi érintő kérdésekről. Belépti díj nincs.

Felhívataknak a református — konfirmándus — fiuk, hogy a konfirmáció tanítás beosztása céljából folyó hó 28-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a református lelkész hivatalban (Uj kollégium, Beniczky utca feljeli bejárati) okvetlenül jelenjenek meg.

Református istentiszteletek. Folyó hó 28-án, vasárnap délután 2 órakor Ágas-egyházán, a selyemhgyi iskolában, ugyan-ezen a napon, délután fél 3 órakor Katona-telepen református istentiszteletek tartatnak.

— **A Hadrók kecskeméti főkegyesülete** folyó hó 27-én délután 6 órakor a Luther-párló I. em. 2. számú irodahelyiségében intézőbizottsági ülést tart. — Kéretnek az intézőbizottsági tagok, hogy teljes számban jelenjenek meg. Elnökség.

— **Petőfi estély.** A Protestáns Ifjak Egyesülete február 4-én délután 5 órai kezdettel Petőfi estélyt rendez a Tisza István-kollégium disztermben. Az estély műsora a következő: 1. Petőfi verset szaval G. Nagy Marcsa. 2. Petőfiről előadást tart Polónyi Béla. 3. Petőfi dalok. Énekl. Feké Kálmán, a budapesti Fázori templom karagya. Zongorán kíséri *Kremán Sámuel*. 4. »Petőfi a Hortobágyon.« (Melodráma.) Szavalja *János Dezső*, hegedűn kíséri *Molitoriz János*, zongorán *Banha Elia* és cimbalmon *Varjas Margit*. 5. Hubay. »Cserebogár.« (Szárdajelenet.) Hegedűn előadja *Moskovits Teréz* hegedűművész, zongorán kíséri *Kremán Sámuel*. 6. Herczeg Ferenc: »A költő és a halál.« (Dramai jelenet I. felvonásban.) Személyek: A költő — *Szabó Ambrus*; a százas — *Nyír Miklós*; a barán — *Fávessy Róza*; a konziliárius — *Sánthó György*; *Falusi Kislány* — *Salfi Erika*; a gazda — *Szabó József*. A szindarchoz a diszterl *Beniczky Gyula* iparművész tervezte. Az estélyre 100 koronás belépőjegyek már kaphatók *Burian* könyvkereskedésében. Számozott helyek!

— **Felhívás a KTE játékosainoz.** Kérem a KTE I és II. csapatbéli játékosait, hogy ma este, csütörtökön a paristási tornateremben tartandó trainingen jelenjenek meg. Játékosok.

— **Országos Vitézi Táncestély Budapest.** Február hó 9-én Budapest a Vigadó ósasz termében Országos Vitézi Táncestély lesz. Az estély vége felül fogja műlni az eddig szokásban volt összes nagyobb estélyeket. A kormányzó, mint a vitézek főkapitánya is részt vesz, azonkívül az összes kir. hercegek családostól jelen lesznek. A bálon a hölgyek lehetőleg magyar ruhában, nem táncos urak diszmagyarban jelennek meg.

— **Petőfi önnepje a reáliskolában.** A kecskeméti re. kir. Állami »Katona József Főreáliskola folyó hó 24-én sikerült önnepély keretében adózott a nagy költő emlékének. A Himnusz elénkés után *Gerece Ambrus* tanár mondott megnyitó beszédet. Utána Petőfi költeményeket szavaltak: *Beck E., Kiss S. és Gdai A. I. o. t., Kemény L., Király i. és Spos J. III. o. t., Szalay J. VIII. o. t.* »Petőfi élete költségeiben c. felolvasása után újból Petőfi költeményeket szavaltak: *Stefanovits Gy. és Tarr G. VI., Gdai S. és Hoffmann Gy. VII. o. tanuló.* Közben az intézet zenekara Petőfi dalokat játszott. Végül *Györffy P. VIII. o. t. ifj. elnök* záróbeszédet utána magyar Hízekegy és a Szózatot ért véget az önnepély. Az önnepély után *Ifj. Gasparics Lajos* igazgató közölte a tanuló ifjúsággal, hogy a *Huszár Károly* volt miniszterelnök: »Magyar tehetségek megmentése« érdekében indított akciójából származó 5000—5000 K »Petőfi ösztöndíjat« a tanári testület javaslat alapján *Szalay János* és *Györffy Pál VIII. oszt.* tanulóknak kaptak meg.

— **A borárak változatlanul szilárdak,** de a vásárlási kedv csökkent a pénzhiány és a termelői tartózkodás miatt. A beföldi fogyasztás növekszik, a kivitel azonban jelenleg szünetel. A német 60 aranykoronás borvám elzárja Németországot, viszont Ausztriába csak igen gyér mennyiségben kerül ki magyar bor.

— **A Katona József Kör Dante előadásai.** Farkas M. Lenzeiha kiskunmajsai zárdafőnöknő, Kecskeméti szülötte, gyönyörű képsorozatokat készített és ismertetést írt Dante: Isteni színjátékához. Az ismertetés vetített képek kíséretében folyó hó 26-án, péntektől kezdve 3 napon át folytatódólagosan került bemutatásra a Katona József Kör ismeretterjesztő előadás sorozatában, az Okollégyum Uránia termében. Az előadásra, mely mindhárom napon délután 6 órakor kezdődik, csak feladottakat bocsát be a rendezőség. Belpépés díjtalan.

— **Az ügyvédek értekezlete.** Emlékeztetésül értesítjük a kecskeméti ügyvédek, hogy az Ügyvédi Kamara kecskeméti tagjai folyó hó 26-án, azaz pénteken este 9 órakor a Kaszinó termében értekezletet tartanak. Az elnökség.

— **A Népkönyvtár olvasóit** felkéri a könyvtár vezetősége, hogy azokat a könyveket, amelyeket 1 hónapja, vagy régebben tartanak maguknál, a szombati könyvtári órán föltétlenül adják be.

Emelik a színészek gázliját. A budapesti színházgázliók és a színészek közötti tárgyalás a kölcsönös belátlás jegyében folyt le. A színházgázliók koncedálták a mai nehéz viszonyokat s belementek egy 20–30 százalékos terjedő arányos fizetésjavításba. Hogy a színházak ezt a súlyos terhet részben fedezhessék, kénytelenek lesznek 20 százalékos helyáramelést életbe léptetni.

— **A »Kefke«** hálás köszönetet mond Márialasy Kálmán, dr. Mészáros Ferenc, dr. Révész Sándor, Csorba János, dr. Kiss Györgynek, hogy a lent volt egyetemi hallgatókat vendégszolgálati szívesek voltak, továbbá Héjjas Mihály 1000 K felülfizetéséért.

— **Ujabb 135 pár cipőt osztanak ki.** A Honthi-bizottság tovább folytatja a cipő-kiosztási akciót. Ujabbban 570 000 korona értékű bőrt vásároltak, amelyet helybéli iparosokkal dolgoztatnak fel. Még mintegy 135 pár cipő kerül kiosztásra.

— **Talált kulcsok.** A Kisfaludi-utcán, az Áruforgalmi előtt egy csomó kulcsot találtak. Igazolt tulajdonosa átveheti az Áruforgalmi helyiségében.

— **Drágább lett a cukor.** A cukorgyárosok tegnapi értekezlet elhatározta, hogy a cukor árát kilonként 38 koronával felemeli. Az áremelés már ma életbe lépett s ahhoz a pénzügyminisztérium illetékes osztálya és az Arvizsgáló Bizottság is hozzájárult. Mától kezdve tehát a kockacukor közel 500 korona lesz a kiskereskedőknél.

— **Kik tarthatnak igényt kedvezményes cipőre?** A hivatalos lap közli a pénzügyminisztérium közzétettét a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak kedvezményes cipőjére vonatkozólag. A rendelet szerint minden jogosult a saját személyére egypár cipőt fog kapni. Azok, akik a cipőre igényt tartanak, legkésőbb 1923. február 28-ig kötelesek azt bejelenteni a közisztviselők fogyasztási szövetségére által megállapított helyen. Azok, akik 1922. év július hó 1. seje után léptek közszolgálatba, a kedvezményes cipőkre nem tarthatnak igényt.

— **Felakasztotta magát.** Giffelt Gyula 24 éves faleplei munkás a csirketelpen tegnapi délután felakasztotta magát. Mire észrevették, meghalt. Nyomorúságos sorsa miatt vált meg az élettől.

— **Ujabb bohózatok tilalmak.** A pénzügyminiszter az alábbi felsorolt cikkeket törölte az engedély nélküli bohózatok áruk sorából: aszalt vagy szárított szilva, szilvaiz, friss káposzta, beszózott vagy füstölt haring, külön meg nem nevezett halak sózva, füstölve és szárítva, szelencékben, palackokban és éfélékben légmentesen elzárt halkonzerv. A felsorolt áruk ezenül csak külön engedéllyel hozhatók be az országba. Viszont az eddig tilalom alatt levő cikkek közül a kókuszolajsavszirup hozható be külön engedély nélkül.

SPORT

Tumultus a Beretvásban.

Tegnap este, vacsora után népes értekezletet tartott a KAC nevű sportegylet a Beretvásban. Az értekezlet javában folyt, amidőn egyszerre csak nagy tumultus támadt a vendégekkel zsufolt kávéházban. A közönség, katonák, civilek, fiatal öregek és öreg fiatalok egy asztal köré csoportosultak. Akik rendes kártyapartijukat játszották, abbahagyták a kalabert, a szolid ramslit, a fekete-kávét szüresölgetők felugráltak a borszékekre, a kasszatiúnder idegesen kapkodott jobbra-balra, a pincérek pedig elfelejtettek blockolni. Minden élőlény a csoportosulás felé tartott, a vendégek egymás háttán tolongtak, hogy a kávéház közepén levő kisasztalhoz tudjanak férközni. Mindenki látni akart. A kíváncsiság egyre nőtt és már a kávéház bérője, ki egy sarokban bóbiskolt, arra gondolt, hogy kiszól a Beretvás előtt posztoló rendőrnek, — állítaná vissza a kávéház nyugalmát.

A kávéház csődülete köréből ilyen hangokat lehetett hallani: Kolosszális!... A teremburáját neki!... Az áldóját!... Ez már aztán szenzáció!... Némelyek, kik a kávéházba később érkeztek, az első pillanatra valami szerencsétlenségre gondoltak, némelyek pedig azt hitték, hogy az Alföldre menekült s a Fővárosi színházi botrány értelmiszerezője sorozatos előadást tart a revolveres merénylet eddig ismeretlen részleteiről. Az igazalom órákig tartott és a lát csak nem akart lecsendesedni. Egy közismert ügyvédjelölt, aki szorongatott viszonyok között él, extázisba esett és önfeledten kiáltotta:

— *Vágyaim netovábbja!!*

Nem folytatjuk tovább. Eláruljuk a rendőrségnek, hogy a kávéházi tumultust mi idézte elő. Nem kártyabotrány, nem zsidóüldözés, nem szerencsétlenség, nem gutaiítés. Mindössze az történt, hogy a KAC tagjainak bemutatott megrendelés végett egy fájtosan előállított, finom, varrott, a békés időkre emlékeztető, pompás és aránylag olcsó — sportcipő.

SZÍNHÁZ

Katonaelőadás. Ma, csütörtökön délután a katonaság számára lesz előadás a színházban Szinre kerül Rákosi Viktor és Malonyai Dezso gyönyörű, hazafias színműve, az »Elnemult harangok«

Színházi műsor:

Csütörtök: B) bérlét. *Babavásár.*
Péntek: Premierbérlet. *Offenbach.* (Operett új-donság)
Szombat: A) bérlét. *Offenbach.*

MOZI.

Két nagyszerű bohózat van a mozi csütörtök—pénteki műsorán.

„Az ut fölfelá” egy nagyhatalmú cirkusz-dráma, mely az utoljélelőtti 5 ik felvonásban éri el a csúcspontját. Itt van egy római kocsiverseny, amely egy hatalmas rekonsztuált amfiteátrumban folyik le sok ezer néző előtt. Ez a rész különösen érdekes,

Ügyes és hatásos s bizonyos, hogy nagyon sokáig fognak visszaemlékezni rá a mozilátogatók, akikre mély hatással lesz a főszereplő Fern Andra tehetséges, kedves, megindító játéka is.

Heti műsor:

Január 25-26. Az át fölfelá. Egy viharos élet regénye. Dráma a főúri és cirkusz világából 6 felvonásban. »O« burleszk 1 felvonásban.

TELEFON

Több nemzetgyűlési képviselő az internáló tábor megtekintésére a mai napon ismét Zalaegerszegre utazott. — A nemzetgyűlés mai ülésén Baross János volt az első szónok. Hosszabb beszédében rámutatott arra, hogy az oláhok és csehek annak ellenére, hogy a kis- és nagytánt demarsára teljesen megnyugtató választ adott a kormány, csapatoösszevonásokat végeznek a határmentén. A cseheknek — ugymond — az a céljuk, hogy ipari területeket kaparintsák meg, az oláhok pedig a Tiszáig akarják megszállni az országot. Kéri a kormányt, hogy tegyen meg minden lehetőt a veszedelem elhárítására. Felszólalására Bethlen miniszterelnök válaszában s részletesen nyilatkozott a bel- és külpolitikai időszéri kérdésekről. — A függetlenségi és 48 as párt országos gyűlése február 11-én lesz Budapesten.

JÖZSDE

Terményföldzsde hivatalos árfolyamai:
Buza 76 kg.-os, tiszavidéki 12.600—12.700, pestvidéki és dunántúli 12.500—12.600, 78 kg. os tiszavidéki 12.700—12.800, pestvidéki és dunántúli 12.600—12.700, rozs 8100—8200 takarmányárpa 7900—8100, sóárpa 7800—8000, zab 7800—7900, reppc 14.000—15.500, köles 8500—9000, korpá 5100—5200, tengeri 8000—8200 korona.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai

EGY DARAB	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	9900.—
Angol font	12375.—12675.—
Dollár	2660.—2735.—
Francia frank	168.—178.—
Svájci frank	495.—515.—
Német márka	0.14.—0.17.—
Lengyel márka	0.09.—0.10.—
Rómán lei	13.—14.—
Cseh korona	74.—78.—
Szerb dinár	19.—21.—
Olasz lira	125.50—131.50
Oszták korona	0.037—0.039

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 0.20^{1/2}, Berlin 0.02^{3/8}, New York 5.36, London 24.95, Páris 34.70, Milanó 25.65, Prága 15.—, Zágráb —, Varsó 1.7^{1/8}, Bécs 0.0074—, Osztrák bélyegzett 0.0075, Szófia —, Bukarest —, Belgrád 5.40, Hollandia —.

Laptulajdonos és kiadó
az Elő Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomd.
Részvénytársaság.

Gúg Tihamér
női és férfi
modern kalapos.
Gáspár András utca 7. szám.

ABLAK GITT,

OLAJOK, KENŐCS ÉS GÉP ZSÍROK, BŐRFESTÉK ÉS LAKKOK MINDEN MENNYISÉGBEN A LEGOLCSÓBB ÁRON SZEREZHETI BE ::

BÓDOGH
PÉSTÉKRANTÁRÁBA NAGYKÖRÖSI U. 11.

Állandó nagy raktár minden nemű fűszer-, csemege- és lőszerezárakban

Gyenes S. és Fiai utóda cégnél. 5022

Zsinorgombolók és paszomántok

legolcsóbb árban kaphatók
Végh Zsigmond és Fia
IV. ker., Bátfly utca 11. szám. 5865

Mérlegképes könyvelő

délutáni foglalkozást keres. Cim a kiadóhivatalban. 5973

ARANYÉRT, EZÜSTÉRT, BRILLIÁNSÉRT

a legmagasabb naplárát fizeti
Gyenes László
órák és ékszerész
Arany János utca 7.

Óra és ékszerjavítások gyorsan eszközöltetnek.

241/1923.

Árverési hirdetmény.

Néhai Pálkai János és neje Somogyi Eszter hagyatékát képező Várkonyan utca 6. szám alatti ház folyó évi január hó 28. napjának délelőtti 10 órájkor az árvaszék hivatalos helyiségében (városháza II. em. 3. ajtó) a legelőbbet igénynek el fog adatni. Az árverési feltételek elutított árvaszéki jegyzőnél megtekinthetők.

Dr. Kardos Ferenc
árvaszéki jegyző.

BARANEK ISTVÁN LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI., Katona József u. 7. sz. alatt.
Elvállal minden e szakmába végo munkát: tűzhely, kő, varrógép, kerékpár, stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron. Speciális fegyverjavítás. 2 fő tanulóinak felvételük.

Kecskeméti „HANGYA” Szövetkezet

igazgatósága tekintettel úgy a munkabérének, mint a fűszereknél használt anyagoknak s a fuvarnak drágulására: kénytelen volt a társának napiárát a következőképp megállapítani:
derongya fűrszeletlen — — 1000 korona.
hasás fűrszeletlen — — 1100 korona.
fűrszelet derong — — 1100 korona.
A budapesti központ engedélye folytán meghosszabbította a jubileumi üzletresek kez-
zésének idejét. Akik korábban jegyzták
kelet, azoknak a Szövetkezet most tőlükban
nyújt különös kedvezményeket.

Ugyanis minden 1000 K-ás jegyzés után 2—2 q keményfát, de legelőbb 10 q fát fűrszeletve 920 kor., fűrszeletlen 840 koronás árban (forgalmi adóval együtt). A faárak a faterlepen átvéve értendőek.

A jubil. ümü üzletresek jegyzése és a fuvalványos kiváltása a Szövetkezet Köz-
ponti irodájában (Hortnyik János utca 2.
szám) történik. Akik korábban jegyzták
jub. ümü részeket s az akkor nyújtott
kedvezményeket még nem vették igénybe,
január 20 g. igénybe vehetik.

Fűrszpor korlátlan mennyiségben kapható.
I a Saigótarjáni ezén kapható 1500 K

Elveszett egy lak ridikül a
Budai utcától a
Bethlen körútig, a becsületes megtaláló a
pécsi megtarthatja, csak a benne lévő ir-
tokat adja vissza öv. Huszár Sándornak
Bethlen körút 35. szám alatt. 5962

Közeli vidékre önállóan dolgozni tudó dívatárusnőt

keresek — jó fizetés és teljes ellátás. Je-
lentke ni Sasvári cégnél lehet. 5963

MEGNYILT

Lestár Béla

(Sárközy, Lestár, Szöllősy cég volt belgaia)

rőfős és dívatárusi üzlete
a Barátok temploma bejárata mellett.
Ujdonságok! Olcsó árak!

Elsőrendű 2-szer mosott,
porosz és pécsi kovácsszén
kapható,
Szabó Antal
fakereskedőnél. Telefon 170.

Elveszett kapukulcs szerdán este 6 órakor a Jókai-
utcában, a piarista templom előtt. Nagyon
lárem a becsületes megtaláló urat, aki egy
kis fiúól ílvette, szíve-kegyék a szerkesz-
tőségben átadni.

Egy jó munkás

asztalossegéd állandó munkára felvételük
RIGÓ asztalosnál Mézsi utca 36. szám.

Értesítés!

Tisztelettel értesítjük a kecskeméti építelő
közönséget, hogy a mai napól minden
nemű ácsmunkákal csak a tulajdonosoktól
vállalunk. Tisztelettel
a Kecskeméti Ácsmesterek.

Szén.

Elsőrendű saigótarjáni és handloval
darabos szén kapható
Szabó Antal
fakereskedőnél. Telefon 170.

Zongora

eladó Klapka utca 20. szám alatt. 5056

Arany, ezüst, briliánsért, ezüst- és aranypénzekért mindenkinél magasabb napi árat fizet

PÁSZTOR PÁL

órák és ékszerész, Arany János-u 8
ahol arany-, ezüst- és óra-javítások, véanőki
munkák olcsón és precizen eszközöltetnek.
Óra-, arany- és ezüst tárgyakban állandó raktár.

Önkéntes árverés. Kecskeméten Ötvös-utca 1.
szám alatti ház, február hó 1-én délelőtti 9 órakor Rákóczi-út 7. szám alatt (Törvényszék épületében, földszint 8. ajtó alatt) Önkéntes árverésen el fog adatni. Az árverési fel-
tételék dr. Dudás Dániel ügyvéd irodájában tud-
hatók meg. 5951

Árverési hirdetmény.

Az Első Kecskeméti Szőlő- és Oyümölcstermelő Szövetkezet a ballésszégi állomás felé nyuló és az ágasegyházi ut mentén fekvő 1 hold 500 négy-
szögöl területű a kecsk. 3411. sz. ikvi betétbe
A+28. sor és 35192. helyrajzi szám alatt felvett
csúskötőföldjét a folyó évi január hó 28-án dél-
előtti 10 órakor a Népbank helyiségében tartandó nyilvános árverésen eladja.
Bánatpénz 50.000 korona.

Részletes feltételek a Népbankban vagy Csongrádi-
utca 20. sz. alatti irodahelyiségében tudhatók meg.

Eladó ház. Vácsi hegy 75/a szám alatt

Talfai közön, várostól 10 pernyi járás egy
szoba és konyhából és egy kamrából álló
ujjensm épült ház eladó. Értékcsúzni lehet
ugyanott a tulajdonossal. 5954

Házasulandók figyelmébe!

A legszebb, a legjobb s legolcsóbban
csakis Kovács Sándor asztalosnál
készülnek, ugymint: háló, ebédlő,
uriszoba, konyhaberendészek,
leányzóbak. Megrendeléseket a leg-
jutányosabban elvállalok

Kovács Sándor

épület- és műbútor asztalosmester
III. ker., Mária utca 16. szám.
Az összes műhelyemből kikérült mű-
akért jótállást vállalok, ugyancsak háló
szobák, szekrények, ágyak, konyhabú-
rok készre kaphatók.

Széna,

burgonya, korpá, friss kukoricadara kapható

Fispán cégnél
Klapka utca 12. szám alatt. 5968

Halló! Halló!
régi permetezőket,

ócskarezet, vasat, kasznáit úvegat a legma-
gasabb napi árban veszek. — Elvállalok
a szakmába végo mindenféle munkákat
és javításokat a legjutányosabb árban

HOROWITZ GÉZA

BADGOSMESTER Nagykörösi utca
és Wesselényi-nem sarok 8758

Az öt év óta nélkülföldött kétszer mosott

Ignác-aknai kovács szén
megérkezett, kapható

Rosenbaum Antal cégnél.

Ugyanott prima darabos kőszén és gazgyári
légszezeko sz raktár.

Uj és Ó-borokat

FRUKTUS Részvénytársaság, Széchényi-tér 5. sz.

bármilyen mennyiségben
a legmagasabb napi áron
vásárol a